

抢抓机遇 真抓实干 开拓进取
为郑州加快建设国家中心城市而努力奋斗

市委十一届四次全体(扩大)会议 【特别报道】

中国共产党郑州市第十一届委员会 第四次全体(扩大)会议决议

【2017年8月14日中国共产党郑州市第十一届委员会第四次全体(扩大)会议通过】

中国共产党郑州市第十一届委员会第四次全体(扩大)会议于2017年8月14日召开。全会由市委常委会主持。全会深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,听取和讨论了马懿同志代表市委常委会所作的关于加快国家中心城市建设的动员报告,程志明同志对今年上半年工作的总结和下半年任务的安排,靳磊同志就《中共郑州市委关于加快国家中心城市建设的意见(讨论稿)》向全会作的说明,审议通过了《意见》。

全会认为,市委对上半年工作的总结实事求是,对面临形势和存在问题的分析深刻透彻,对建设国家中心城市的总体思路、功能定位、发展目标、基本要求、战略任务的谋划研究和部署,贯彻了习近平总书记系列重要讲话精神,突出了中央、省委要求与郑州实际的紧密结合,体现了改革创新、求真务实、敢于担当的精神,方向正确、重点突出、任务清晰、措施有力,对于推动我市经济社会持续健康发展具有重要指导意义。

全会认为,国家明确支持郑州建设国家中心城市,是郑州发展历程中具有里程碑意义的大事,标志着郑州站在了新的历史起点上,开启了向全国乃至全球城市体系中更高层级城市迈进的新征程。郑州进入国家中心城市规划行列,是国家深刻把握全国发展大局、顺应区域发展规律科学决策的结果,是省委、省政府站位全局、科学谋划、大力支持的结果,是历届市委、市政府团结带领全市人民艰辛探索、接续奋斗的结果,是近年来市委、市政府把握规律、深化认识、抢抓机遇、担当作为、奋力争取的结果。特别是,郑州的战略支撑更加坚实、发展路子更加科学、发展态势更加健康、动力活力更加蓬勃、民生保障更加有力、政治生态更加清明,呈现出了地位提升、优势扩大、稳中有进、蓄势崛起的良好态势,为建设国家中心城市奠定了坚实基础。加快国家中心城市建设,既要正视差距和不足,也要看到面临着难得机遇。我们既不能固步自封、自我满足,也不能妄自菲薄、丧失机遇,要以更加奋发有为的精神状态、更加务实重干的工作作风,遵循发展规律,借鉴先进经验,把握郑州实际,走好

建设国家中心城市的郑州路子,不断开创郑州发展的新局面。

全会指出,建设国家中心城市,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立新发展理念,积极把握引领经济新常态,深入推进供给侧结构性改革,以国家中心城市建设为统领,以郑州航空港经济综合实验区建设为引领,以国际化现代化生态化为方向,着力发展枢纽经济,着力提升科技创新能力,着力增强经济综合实力,努力建设具有发展活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市,形成具有持续竞争力的国际化都市,在引领中原城市群一体化发展、支撑中部崛起和服务全国发展大局中作出更大贡献。

全会指出,郑州国家中心城市的功能定位是:国际综合枢纽、国际物流中心、国家重要的经济增长中心、国家极具活力的创新创业中心、国家内陆地区对外开放门户、华夏历史文明传承创新中心。发展目标是:近期到2020年,全面推进国家中心城市建设;中期到2030年,全面建成国家中心城市;远期到2049年,成为在全球有影响力的世界城市。建设国家中心城市,必须坚持站位全局、高标定位、规划引领,必须坚持发展第一要务,必须坚持全面落实新发展理念,必须坚持坚持以人民为中心的发展思想,必须坚持从严治党强化保证。

全会强调,落实总体要求、把握目标定位,必须遵循“四重点一稳定一保证”工作总格局,把10个方面的重大任务作为主攻方向:要走好新型城镇化发展路子,坚持中心城市现代化国际化、县域城镇化、城乡一体化发展方向,把握“以建为主、提升品质、扩大成效”的阶段性任务,全面提升规划、建设、管理的现代化水平。要构建现代产业体系,围绕做强先进制造业、做大现代服务业、做优都市农业、做兴网络经济,聚焦电子信息、汽车与装备制造、现代金融商贸物流、文化创意旅游、都市生态农业五大战略产业,统筹传统产业改造升级和新兴产业培育,深化供给侧结构性改革,提高资源配置效率,围绕产业链

布局创新链,推动产业高端化、智能化、绿色化、服务化。要厚植开放优势,深度融入“一带一路”战略,以自贸区建设为统领,加快航空港实验区、国际陆港、跨境电商等开放载体平台建设,统筹推进制度创新、平台打造和产业培育,创新完善与国际接轨的商事制度和管理服务体系,加快形成政府主导、企业主体、社会参与、双向开放、深度融合的开放新格局,打造内陆地区对外开放门户。要深化改革创新,充分发挥科技创新的基础、关键和引领作用,充分发挥国家自主创新示范区的先行先试效应,推进“政产学研金”协同创新、军民协同创新、中原城市群协同创新;围绕优化创新创业生态,深化重点领域和关键环节改革,突出抓好以自贸区为引领的监管便利化体系改革,以“五单一网”建设为重点的供给侧结构性改革,持续深化投融资体制、土地管理制度等改革,确保郑州在新一轮改革中成为制度创新高地。要提升枢纽能级,把持续提升枢纽优势作为建设国家中心城市的战略突破口,着力强化航空、铁路、公路“三网融合”,打造以“一单制”为核心的多式联运体系,加快航空枢纽建设,加快中欧班列(郑州)发展,加快推进“米”字形高铁网和城际铁路网建设,让国内外的客货源更多地选择在郑州实现“陆路集疏、空中进出”,以物流、人流集疏带动国内外要素集聚,不断提升郑州的服务辐射带动功能。要建设生态郑州,坚持“大生态、大环保、大格局、大统筹”,把生态文明贯穿到经济社会发展的各领域,统筹推进经济发展与生态保护,坚决打赢大气污染防治攻坚战、持久战,持续深化水污染、土壤污染防治,加快构建森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统,将环境保护和其他工作有机结合,不断提升城市可持续发展能力,建设天蓝地绿水清的美丽郑州。要彰显文化魅力,充分发挥文化的引领和支撑作用,深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬民族精神和时代精神,大力发展文化事业和文化产业,深度挖掘商都文化、嵩山文化、黄帝文化、黄河文化、革命传统文化等资源,加强文化传播能力建设,不断提升市民文明素养和

城市文明程度,不断提升郑州在国际上的文化影响力、美誉度。要培育人才优势,进一步完善“1125聚才计划”政策体系,多方式、广领域引进国内外高层次人才,优化生活配套服务和创业就业环境,加大力度吸引鼓励青年大学生在郑创新创业,完善“产学研”相结合的协同育人机制,大力推进合作办学,优化人才创新创业环境,营造勇于创新、鼓励成功、宽容失败的浓厚社会氛围,让人才的创新创造活力充分迸发。要增进人民福祉,坚决打好打赢脱贫攻坚战,着力促进就业创业,持续加大教育、医疗投入,促进老龄事业和健康养老产业发展,加强农村留守儿童关爱保护,切实保障妇女、未成年人和残疾人合法权益,统筹做好社会救助、慈善事业等,让人民群众有更多获得感、幸福感。要提高社会治理能力,以治理能力和治理体系现代化为目标,创新社会治理体制,深入推进全面依法治市,完善党委领导、政府主导、社会协同、公众参与、法治保障的体制机制,鼓励支持社会力量参与社会治理、公共服务,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动,构建全民共建共享的社会治理格局。

全会要求,全市各级党组织和全体党员要把推进郑州国家中心城市建设和先进性建设为主线,全面推进从严治党,全面提升领导水平,为国家中心城市提供坚强的政治保证。要发挥好党委“总揽全局、协调各方”的领导核心作用,坚持以习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略武装头脑,统一思想、指导实践,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,确保国家中心城市建设不走弯路、不走弯路;要凝聚全市上下的智慧和力量,形成推进国家中心城市建设的强大合力。要树立正确导向,坚持新时期好干部标准,探索完善精准选人、科学用人的制度和办法,以“两学一做”学习教育常态化制度化引领,强化常态化党性教育,严肃党内政治生活,严肃党纪党规,保持正风反腐的高压态势。要加强学习研究,提升现代化领导能力,提高战略思维能力和工作谋划推动水平。请继续阅读 A05 版

